

郭树清给证监会带来清新之风

投资论坛

3月7日,笔者应邀出席了证监会召开的市场人士座谈会,除了我本人资历尚浅之外,曹凤岐、刘纪鹏、叶檀、水皮、董少鹏五位老师无不都是资本市场的大亨级人物。而我本人因为参加这次座谈会,对郭树清主席有了一次切身的感受。

因为参加“两会”的原因,郭树清主席并没有出席这次的座谈会。不过,这次座谈会是受郭树清主席委托召开的,与会者的意见与建议最终都会上报给郭树清主席。郭树清主席能够把在中国资本市场上敢于提意见说真话的几位老师召集到一起来,畅谈对资本市场改革与发展的意见与建议,这足见郭树清主席的胸襟。

至少作为郭树清及其领导下的这届证监会来说,是愿意听取市场人士的意见与建议的。而这种做法正是证监会以前工作的不足之处。

我对于郭树清主席的感受是“邻居主席”。3月7日晚,我与朋友共进晚餐。席间谈到郭树清主席最近手把手教投资者买蓝筹股一事时,我表示了自己不赞成郭主席这种做法的态度。不过,朋友听后却表示,郭树清的这种做法并不难理解,郭树清还是他原来的那个邻居。原来朋友与郭树清一起同事过,而且还做过邻居。据朋友说,郭树清是很有投资眼光的。几年前郭树清甚至劝说,不要炒股票,可以买房。如果当时真的听信郭树清的指点,那么这几年房产的增值就大了,而且还可以避开近几年股价的调

整。所以,朋友认为,郭树清主席这次手把手教投资者买大盘绩优股,他是把自己当成了投资者的“邻居”。

倾听朋友的一席话,确实让我增加了对郭树清主席的了解。仔细回想郭树清主席最近的一些言论,他扮演的确实是“投资者邻居”的角色。比如买进大盘绩优股,也许收益确实跑不过中小盘绩优股,但它抗跌,目前买进这类股票肯定不会出现股价大幅下跌的情况。因此,这类股票的风险是最小的。又如,劝说风险承受能力差的投资者离开股市,这实际上也是邻居之间、朋友之间说的真话。因此,郭树清就是投资者的“邻居主席”。股市有了郭树清这样的“邻居主席”,对于投资者来说,至少是一件好事。

皮海洲

权威论坛

中金所总经理朱玉辰: 国债期货推出尚无时间表

随着国债期货仿真交易的顺利运行,市场上对正式恢复国债期货的呼声也越来越高,它也成为“两会”期间被证券业代表委员提及最多的提案或议案之一。日前,全国人大代表、中国金融期货交易所总经理朱玉辰明确表示,中金所已经为恢复国债期货做了许多工作,但国债期货的推出尚无时间表。朱玉辰表示,推出国债期货需要取决于各方面因素,包括市场共识、投资者培训等,希望在准备充分后稳妥地推出。

贾华斐



上证指数日K线图



深成指日K线图



国元视点

股指尝试挑战上方压力

周二,沪深两市呈窄幅整理后震荡反弹格局。食品饮料、计算机、化工板块领涨,传媒、医药、军工表现滞后。早盘多空双方一度陷入僵局,午后化工、煤炭补涨积极,刺激做多信心增强,带动股指震荡反弹,股指K线以中阳报收。

短期资金面宽松有利行情

央行行长周小川表示,存准率理论调整空间很大,无关货币政策松紧。近期,我国国际收支形势有所好转,为进一步支持资本市场的改革发展,国家外汇管理局适度加快QFII投资额度的审批节奏。另外,近日来各期限SHIBOR均出现显著下跌,7天期SHIBOR跌破3%,而6月及以上期限SHIBOR跌幅也比较大,

显示资金面宽松的状态仍得以持续。

市场仍为多方主导

股指在小箱体中演绎结构性行情的特点仍会有所延续,并尝试挑战2480点上方的压力。由于前期空翻多资金入场平均资金成本大致在2330~2380点一带,和目前2450点附近并没有拉开差距,故沪指在回落至2380点时多方会积极防守,逢低买入的不断参与也制约了股指调整的空间。此其一。其二,场内蓝筹股和中小市值成长股结构性分化明显,正是这种行业板块反弹节奏上的差异,在假定蓝筹股不会系统性下跌的情况下,股指的调整演变为以时间换空间是大概率事件。深成指、中小板、创业板指数均创出反弹以来的新高,显示市场仍为多方主导格局,投资者不必纠结于股指短线波动,破除看大盘做个股的惯性思维,方可在当前的结构性行情中有所斩获。

国元证券
GUOYUAN SECURITIES
股民培训基地
“股指期货实战技巧培训”
地址:合肥市金寨路327号凯旋大厦营业部
全能服务专线:2627033
www.gyzq.com.cn

红周三沪指有望突破2500点

名博点津

从技术面来看,大盘依托10日均线展开上攻,沪指收盘站稳2450点,5日均线上行呈现上穿10日均线构成金叉的趋势,且30日均线上升至2386点,60日均线抬高至2307点,KDJ和MACD指标再次走好。此外,值得重点关注的是创业板指数、中小板综指双双报收五连阳且5、10、30、60日均线无不

依次向上呈多头排列。从市场特征来看,金融、地产、煤炭和机械、化工等蓝筹板块力挺大盘站稳2450点,与此同时,传媒娱乐、生物制药、电子器件和稀土永磁、三网融合、触摸屏、电子支付等近期领涨板块横盘整理,大小盘指数权重板块攻防节奏非常完美,板块轮动迹象非常明显,且市场成交持续维持在2000亿元左右。

总体而言,沪指下探2400点整数关后周二重返2450点上方,

这为后市再次上攻2500点整数关奠定了较好的基础,预计周三在大小盘指数轮番上攻作用下,大盘一举突破2500点整数关的概率较大。另外,从时间周期来看,2月27日一举回补2011年11月18日跳空缺口之后,回落整理已达12个交易日,蓄势比较充分。操作上,逢低继续留意受益政策利好的行业板块个股,尤其是估值水平相对较低的小盘次新股,尽量回避大盘蓝筹股。

一和家家

多国央行获批QFII投资额度

特别报道

据国家外汇管理局公布的统计数据,多国中央银行近日获批合格境外机构投资者(QFII)投资额度,其中包括泰国银行、韩国银

行等,两国央行获批的投资额度都是3亿美元。

2012年以来,国家外汇管理局已批准23家QFII投资额度共计29.1亿美元。截至3月9日,国家外汇管理局累计批准129家QFII机构(不含已取消额度

的2家机构)共计245.5亿美元投资额度。至此,已向国家外汇管理局完整递交申请材料的新获批准资格的QFII均已获批准额度,与证监会QFII资格审批基本保持一致。

贾壮

国元证券